Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI
	NASTAVNA TEMA:  Ideologije XIX. stoljeća 
	ŠKOLA: 

	NASTAVNA JEDINICA: 10.1. Političke ideologije XIX. stoljeća 
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 19.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada 
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Ideologije 19. stoljeća s osobitim osvrtom na oblikovanje hrvatske nacije


	DOMENA:
Filozofsko-religijsko-kulturno područje

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ E.7.1. 
Učenik analizira ideje, ideologije i umjetničke dosege od 18. stoljeća do početka 20. stoljeća.
	ISHOD TEME: 
Učenik: 
razlikuje temeljna obilježja konzervativizma, liberalizma, socijalizma i nacionalnih pokreta.


	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE: 

Učenik
· definira svojim riječima pojmove ideologija, konzervativizam, liberalizam, socijalizam, anarhizam
· navodi imena triju istaknutih predstavnika političkih ideologija XIX. stoljeća
· izdvaja barem dvije ključne ideje svake političke ideologije 
· razlikuje stavove socijalista utopista i socijalista marksista prema radništvu 



	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u skupini


	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, rad sa slikovnim materijalom u tiskanom udžbeniku, rad s digitalnim materijalima 
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
Ideologija, konzervativizam, liberalizam, socijalizam, anarhizam


	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik str. 56-58, radna bilježnica, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (Mozabook i e-sfera), prezentacije, slikovni materijali

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Engleski jezik, Informatika 

POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, GOO, POD

	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Povijesna perspektiva; Usporedba i sučeljavanje; Uzroci i posljedice; Kontinuitet i promjena; Rad s povijesnim izvorima


	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	

Prijedlog AKTIVNOSTI 
	
VREDNOVANJE 
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	
- učitelj/ica će projicirati slike pada Bastille i Napoleona te priupitati učenike: Kakva je država bila Francuska uoči Revolucije? Koje su promjene uveli revolucionari? Koje biste glavne ideje Revolucije mogli navesti? Zašto je važan Građanski zakonik? Kako su se taj zakonik i njegove odredbe proširile po Europi? Kakve je bila politička situacija u SAD-u početkom 19.stoljeća? Jesu li svi stanovnici SAD-a imali pravo glasa?

- važno je naglasiti da su se unatoč restituciji apsolutizma i konzervativnih ideja nakon Napoleonskih ratova ideje Francuske revolucije ipak održale među narodima  Europe i kako je plemstvo izgubilo svoju moć zajedno s feudalnim poretkom, dok su građanske ideje slobode i jednakosti, posebice u izboru vlasti, sve više jačale
  
- stvaraju se političke ideologije koje su tijekom 19. stoljeća ojačale i proširile se diljem Europe i svijeta 
- učenici će otvoriti udžbenik  (U/str.56.), staviti naslov 'Ideologije XIX. stoljeća' i pronaći u Pojmovniku značenje pojma 'ideologija'

*bilješke u bilježnici ili digitalno


	

- pitanja radi provjere razumijevanja (VZU) - učitelj/ica postavlja pitanja kako bi potaknuo/la učenike na razmišljanje i usmjerio ih jasnim povratnim informacijama 


	


GLAVNI DIO

	- u prvoj aktivnosti učenici će se podijeliti u četiri grupe. Svaka grupa će analizirati tekstove i izraditi prezentacije o jednoj političkoj ideologiji:
1. grupa: konzervativizam (U/str. 56)
(prilog 1)
2. grupa: liberalizam (U/str. 56 - 58)
(prilog 2)
3. grupa: socijalizam (U/str. 57 - 59)
(prilog 3)
4. grupa: anarhizam (U/str. 58)
(prilog 4)

- u drugoj aktivnosti će učenici odabrati predstavnika grupe koji će doći pred prezentirati njihov rad 
- učenici će ispuniti listić za samovrednovanje

	





- učitelj/ica je moderator u aktivnosti; promatra učenike i njihov rad u skupini 
- izrada prezentacije(VZU)



- učitelj/ica prati rad učenika i prema potrebi ih ispravlja (VZU)

- učitelj/ica može ocjenom vrednovati prezentacije (VN)

- listić za samovrednovanje
(VKU)


	
ZAVRŠNI DIO
	-ukoliko ostane vremena, u trećoj će aktivnosti učenici proanalizirati karikaturu, povijesni koncept: povijesna perspektiva (U/str.57.)
- dogovor o domaćoj zadaći – učenici će riješiti zadatke u radnoj bilježnici (RB/str.33-36), zadatci 1.-6.
	-analiza slikovnog materijala (VZU), pitanja i razgovor radi provjere razumijevanja (VZU)

- domaća zadaća (VZU)



Plan ploče:
					Ideologije XIX. stoljeća  
IDEOLOGIJA – sustav ideja o uređenju države i/ili društva 

Prilog 1	
	KONZERVATIVIZAM

	1. Kakva je ideologija konzervativizam?
2. Koji slojevi društva su bili najveći zagovornici konzervativizma?
3. Koje su glavne ideje konzervativizma?
4. Jesu li konzervativci bili za opće pravo glasa?
5. Tko bi po mišljenju konzervativaca morao imati veću moć, kralj ili parlament?
6. Tko je bio najpoznatiji konzervativac prve pol. 19. st? 
7. Pročitaj izvor u radnoj bilježnici na 34. stranici.  Kako je  on zamišljao ulogu novina? Zašto ga je smetalo što novine pišu drugačije od njegovih zamisli?
8. Kada se i na koji način konzervativizam počinje mijenjati?
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Prilog 2
	LIBERALIZAM

	1. Što znači 'libertas'?
2. Kako su liberali zamišljali državu?
3. Tko je bio najpoznatiji liberalni mislioc?
4. Za što su se zalagali?
5. Zašto su se zalagali za tržišno gospodarstvo?
6. Koji društveni slojevi su najviše podupirali liberalne ideje?
7. Iako su ih podupirali bogati industrijalci, za poboljšanje čijeg položaja su se zalagali pojedini liberali?
8. Protiv koje političke skupine su liberali vodili brojne sukobe? Zašto?
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Prilog 3
	SOCIJALIZAM

	1. Kako bi objasnio izraz 'socijalno'?
2. Čime su se, prema mišljenju socijalista, političari trebali najviše brinuti?
3. Za poboljšanje kojeg sloja društva su se socijalisti najviše brinuli?
4. Na koji način bi se njihov položaj znatno poboljšao?
5. Jesu li socijalisti bili za privatno vlasništvo tvornica?
6. Za što su se zalagali socijalisti utopisti? Tko su najpoznatiji predstavnici toga smjera?
7. Za što su se zalagali socijalisti marksisti? Po kome su dobili ime?
8. Kakvo bi trebali biti idealno društvo prema mišljenju Karla Marxa? Opiši ga.
9. Tko su bili čartisti i gdje su se pojavili? 
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Prilog 4
	ANARHIZAM

	1. Od čega dolazi riječ 'anarhizam'?
2. Za što su se zalagali anarhisti?
3. Zašto su se zalagali da državnu vlast treba 'ukinuti'?
4. Kako su zamišljali idealno društvo?
5. Pronađi tko je bio Mihail Bakunjin i nekoliko njegovih misli. 
6. Na koje načine su se neki anarhisti borili protiv vlasti?
7. Koje poznate osobe su stradale u napadima anarhista?
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LISTIĆ ZA SAMOVREDNOVANJE
	Samovrednovanje izlaganja
	 Zaokruži jedan ponuđeni odgovor!

	Jesam li vršnjake zainteresirao/la za svoju temu?
	   DA         DONEKLE              NE

	Je li moja prezentacija pomogla ostalim učenicima da nauče nove informacije?
	   DA         DONEKLE              NE

	Jesi li zadovoljan/na svojom  prezentacijom?
	   DA         DONEKLE              NE

	Bi li ti nešto promijenio/la u izradi prezentacije? 
	    DA         DONEKLE              NE
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